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A Brachycephal szindróma súlyos légzőszervi betegség, ami rövid fejű ku-
tyáknál fordul elő, és így persze a mopszoknál is. Nagyon gyakori például 
angol és francia bulldogok esetében, de nagyobb testű bulldogoknál és roko-
naiknál is előfordul. Ahogy minden olyan kutyafajta esetében, ahol az arcor-
ri rész rövid, az orr rövid, turcsi.

A lágyszájpadlás túl hosszú és rálóg a gé-
gére. A légcső túl szűk. A gége nem tart 
rendesen, vagy az orrlyukak túl szűkek. 
Ezek a tünetek külön-külön, vagy együtt 
akadályozzák a légzést. A kutya melegtől, 
stressztől vagy fizikai igénybevétel ese-
tén fullad, nehezen kap levegőt, súlyos 
esetben elájul, ellilul a nyelve. A fújtatás, 
szörtyögés bizonyos mértékig „normális” 
dolgok rövid orrú kutyák esetében, de 
ha a fullad, az már nem! Ha ilyet tapasz-
tal, mindenképpen vigye el orvoshoz a 
kutyát. A felső légúti megbetegedések 
is okozhatnak ilyen tüneteket, hiszen az 
amúgy is szűk légutak még szűkebbé vál-

hatnak a gyulladás következtében, különö-
sen akkor, ha már váladék is képződött. Ha 
fertőzéssel állunk szemben, akkor a tünetek 
javulnak antibiotikum, köptető és légúti tá-
gítók hatására. A Brachycephal szindróma 
esetén szükség lehet a szűk orrnyílások, a 
normálisnál sokkal vastagabb lágyszáj-
padlás, illetve súlyosabb esetekben a gége 
bizonyos részének korrekciójára. Célszerű 
ezt minél előbb megtenni, mert az idő előre 
haladtával az állandó nehezített légzés kö-
vetkeztében a gége elváltozásai súlyosbod-
hatnak. Kórházunkban lehetőség van a be-
tegség, a légutak endoszkópos vizsgálatára, 
majd a korrekciós műtétek elvégzésére. A 
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Ha nincs inzulin, a sejt energia hiá-
nyossá válik, azaz éhezik. A szervezet
ilyenkor nem tehet mást, minthogy a
raktáraihoz nyúl: elkezdi lebontani a
zsírt és a fehérjéket. Ezek az úgynevezett
alternatív energiaforrások. Ennek követ-
keztében a kutya próbál ugyan többet
enni, sõt, farkas étvágya van, de mégis
fogy. A szervezet közben próbál a felesle-
ges cukormennyiségtõl megszabadulni,
és a vizelettel kiválasztani azt. Mivel a
szõlõcukor egy olyan aktív molekula,
ami magával viszi a vizet, az állat vizele-
tének mennyisége nagymértékben meg-
nõ. Hogy elkerülje a kiszáradást, a kutya
egyre többet és többet kezd el inni.
A klasszikus értelemben vett cukorbe-

tegség, amit leginkább 5 éves, vagy annál
idõsebb kutyákban alakul ki. Ez a II-es

típusú, vagy felnõttkori diabetes melli-
tus. Létezik veleszületett formája is,
amely kölykökben fordul elõ, ezt I-es tí-
pusú, vagy juvenilis cukorbetegségnek
nevezik. Utóbbi igen ritkán fordul elõ.
Az I-es típusú, vagy inzulin-függõ dia-

betes mellitus: Az inzulin termelõ sejtek
teljes, vagy majdnem teljes pusztulása
miatt következik be. Ez a kutyák leggya-
koribb cukorbetegsége. A vércukorszint
beállítása ez esetben inzulin injekcióval
történik.
A II-es típusú, vagy nem inzulin-függõ

diabetes mellitus: Ennél a formánál még
megmaradnak inzulin termelõ sejtek a
hasnyálmirigyben, azonban összességé-
ben a termelt inzulin mennyisége kevés,
a hormon kibocsátása késedelmes, és a
szövetek valamekkora izulin-reziszten-

ciát mutatnak. Ez a típus gyakran mu-
tatkozik idõs, elhízott kutyákban. Embe-
reknél ez az a forma, ami szájon át adott
gyógyszerekkel kezelhetõ: ezek a meg-
maradt, mûködõképes ß-sejtek mûködé-
sét, inzulin termelését és kibocsátását
stimulálják, helyreállítva ezáltal a vér
cukorszintjét. Sajnálatos módon a ku-
tyák nem reagálnak jól a szájon át adott
készítményekre, így tablettával nem ke-
zelhetõk.

A cukorbetegség tünetei tehát a meg-
nõtt vízfogyasztás, a megnõtt étvágy és
nagy mennyiségû vizelet ürítése.
A normál vércukorszint 4.4-6.6 mmol/l.

Ez étkezés után közvetlenül megemel-
kedhet (13.6-16.5 mmol/l-re), azonban
cukorbetegség fennállásakor akár 22
mmol/l fölé (általában 22-33 mmol/l) is
nõhet az érték. Extrém esetben 44
mmol/l vércukorszintet is mértek már.
Normális esetben a szervezet igyekszik
meggátolni a vizelettel történõ cukor-
vesztést (a vese nem filtrálja ugyanis a
vérbõl, tehát a vizelet egészséges állat-
ban cukormentes), azonban egy bizo-
nyos vércukorérték felett ez a szabályo-
zás már nem mûködik. Ilyenkor kerül
glükóz a vizeletbe.
A legfontosabb: a cukorbeteg kutya vér-

cukor szintje kezelés nélkül nem fog
normalizálódni! Bár ha egy-két napig
nem kap kezelést, nem feltétlenül kerül
kritikus állapotba az eb, azonban az in-
zulin-adás a napi rutin részévé kell, hogy
váljon. A kezelés nemcsak az injekció
beadását, hanem az étkezés idõpontjai-
nak helyes megválasztását, és az eleség
összetételének megváltoztatását (cukor-
beteg-diéta) is magában foglalja. A tulaj-
donos számára tehát a cukorbetegség ke-
zelése egy financiális és egy személyes
elkötelezettséget is jelent. Ha a vércukor
beállítása megtörtént, a fenntartási költ-
ségek kevesebbek lesznek, de az állat
egész fennmaradó életében megmarad-
nak. Dr. Szolnoki János
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A cukorbetegség a hasnyálmirigy megbetegedése miatti túlzottan magas vér-
cukorszint okozta betegséget jelent. A hasnyálmirigy egy kicsi, de lét-
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műtétek jó kórjóslatúak, melyet követően 
hamarosan sokkal jobban érzi magát a 
kutya, nem kell a levegőért minden egyes 
légvételkor megküzdenie, megszűnik, 
jelentősen csökken a szörtyögés, horko-
lás. Ez a gazdinak is nagy öröm, hiszen 
az addig szinte elviselhetetlenül horkoló, 
fel-felhorkantó, „apnoézó” (hosszabb lég-
vételi szünetek után küzdelmesen, felhor-
kantva levegőt vevő) kutya csöndes lesz, 
nyugodtan alszik. A műtét annál jobban 
sikerülhet, minél előbb, minél korábban 
végezzük el, mert annál kevésbé vas-
tagodnak meg a szövetek. A képen egy 
sikeres orrplasztika eredménye látható, 
amelyet szinte minden esetben követ a 
lágyszájpadlás korrekciója, és esetenként 
a gégében található „zacskó-sacculus” 
plasztikája is. Dr.Szolnoki János


